

我院老年科成功举办上海市老年营养高峰论坛



2018年7月5日，上海市老年营养高峰论坛在我院哈密路院区教学中心隆重举行。本次论坛为临床专业人员更好地传播和分享各自的ONS临床经验，进一步提升ONS实际临床使用和疗效，提供了很好的交流平台。

会议由老年科主任毛佩菊主持，院长马骏及方宁远教授分别致辞。此次论坛更是邀请到3位沪上知名专家，就ONS在老年患者中的评估、干预、筛查等进行了充分的学术交流，为参会代表们带来了一场学术盛宴。

秦环龙院长致力于肠道微生态研究和临床营养素转化、应用以及肠道微生态对慢性共病干预、控制；菌群与癌症研究等。传播了该领域的前沿知识以及研究方向和前景。

胡予教授阐述营养不良与老年住院患者不良结局密切相关。在老年住院患者诊疗中，需要重视营养不良和营养风险评估并给予营养干预。

孙建琴教授从老年人营养问题，肠内营养/FSPM分类及法规进展。ONS在医院及社区老年人中的应用进行了分享。

老年营养高峰论坛体现合作、互动、全程、交叉。营养是一个重要话题，对于老年学科的需求，老年学科的发展，人才培养具有重要意义。

(老年科)

“专家义诊华阳行”系列活动之二：

同仁专家进院所



作为“专家义诊华阳行”系列活动第一站，今年4月11日，我院神经内科的专家团队在门诊办公室的组织下，将世界帕金森日专题健康教育活动送进了华阳社区党建服务中

心，并取得了良好反响。

6月29日，正值中科院上海市微系统与信息技术研究所所庆90周年来临之际，在华阳社区党建服务中心的大力支持下，来自我院神经内科、妇产科、普外科、呼吸内科、心血管内科等多个科室的专家主任团队，为广大科研工作者们举办了一场“同仁专家进院所”大型义诊活动。

“同仁专家进院所”活动受到了中科院上海市微系统与信息技术研究所工作人员的欢迎，当天共有100余名员工参加了此次活动。通过专家团队“进院所、送健康”的活动形式，帮助科研人员提高关爱健康的意识，掌握科学养生的常识，增加自我保健的能力，远离亚健康困扰。

(门诊办公室)

规范特殊药品使用 扩大学科影响力

我院成功举办“医院特殊药品管理与合理应用”学习班

6月22日-23日，由上海市医院协会临床药事管理专业委员会和上海市临床药事管理质控中心主办，长宁区医学会和上海市同人医院承办的“疼痛临床药师规范化培训”暨“医院特殊药品管理与合理应用”学习班在我院哈密路教学中心101报告厅正式开班了。该学习班自开班以来，受到了各界专业人士的高度关注和积极参与，本次学习班吸引了350余名市内外学员报名参加。

会议开幕式由我院药学部李玲主任担任主持，蒋利副院长代表医院致辞，宣布学习班正式开班。上海市医院协会王小冬秘书长、长宁区医学会和市质控中心领导出席本次会议，并分别做了精彩的演讲。

为进一步提升教学质量，本次学习班还特邀了上海市卫计委药政处的领导、国家药物滥用监测中心和海外药学专家、上海临床和药事管理的教授和专业从事特殊药品治疗和管理的资深学者，为学员们授课。

授课环节，首先由市卫计委领导解读了近期药事政策。随后，国家药物滥用监测中

心和海外药学专家为我们介绍了国内外最新对疼痛管理理念的理解，传递了最新监管科学与科学监管的理念。之后，药事管理专家通过阐述对法律法规的理解与把握，阐明制定正确可行的管理制度、合理保障医院特殊药品临床规范合理应用的重要性。最后，资深临床专家和一线学者从疼痛治疗理念、合理用药治疗疼痛等方面，给学员们进行了综合讲解。

面对面交流互动环节，各位导师就广大学员在实际管理中遇到的难题进行解答，并分享了各自在实践工作中的宝贵经验。

理论课程结束后，所有学员参加了结业考核并进行了现场观摩。学员们有序参观了我院的门急诊药房、住院药房和静脉输液配置中心。通过实地参观学习，加深理解，学以致用。

通过这次学习班成功举办，不仅提高了广大药师对医院特殊药品规范化管理的法规意识和理论水平，同时也增强了上海市临床药事质量管理模式对外省市的辐射能力，扩大了同人药学部的学科影响力。

(药学部)

探讨交流信息化在护理工作中的应用

—区卫计委2018年度护理沙龙活动在我院举行

为进一步推进护理信息化建设，优化护理工作流程，实现护理无纸化办公，让护理人员真正的服务病患，由长宁区卫计委主办的2018年度护理沙龙——信息化在护理工作的应用探讨交流活动于6月27日在我院举行。参加本次活动的有区卫计委、区域内各医疗机构护理部负责人、区卫生信息中心工作人员、智慧病区系统软件工作人员等20余人。

活动由区卫计委医管科邬佳璐老师主持，蒋利副院长参加了活动并做发言。他代表医院对长宁区护理沙龙在我院举办表示欢迎，并对我院护理部及计算机中心等部门在护理信息化

建设中作出的贡献及成绩给予了肯定，同时也提出了更多的希望和更高的要求。

活动的第一环节是由同人医院护理部主任李蕊代表医院介绍医院护理信息化建设的总体情况，结合医院的历史、现状，以及不同时期的发展，阐述了护理信息化在我院落实的决心与重要性。活动的第二环节是由区域内医疗机构护理部负责人分别介绍各自医院开设护理门诊的现况和所遇到的问题。各位护理同仁相互探讨，为区域护理工作的发展献计献策。活动的最后一个环节是由护理部老师分别带队参观医院的病区护理信息化建设和移

动护理、护理管理等在临床的实际运用。参观时，由病区护士长向各位护理专家、同行现场演示了身份核对、转运交接、输血管理、护理评估、护理计划制定、护士长质量监控等方面的具体操作流程，展示了信息化给护理工作带来的便捷。

科学的管理方法要通过现代化的先进管理手段来实施。通过举办此次护理沙龙活动，集结各医院的先进做法，加快区域内护理信息共享和护理技术优势互补，促进区域护理管理的科学化和规范化，有效提高区域护理工作的服务质量，得到了所有专家老师们的一致认可。

(护理部)

早诊早治 “镜”善“镜”美

—消化道早癌内镜下诊疗技术演示会在我院举行

2018年6月23日，一场主题为“早诊早治，镜善镜美”的消化道早癌内镜下诊疗技术演示会在上海市同人医院举行。会议由内窥镜室主任彭海霞主持，院长马骏及上海市医学会消化内镜分会主任委员金震东教授分别致辞。

本次会议，我们不仅邀请了国内知名的消化内镜专家进行授课，还邀请到了来自日本大学医学院的后藤田卓志教授、江崎充医师等一行日本专家，来我院进行消化内镜技术的交流和推广。

在兄弟科室麻醉手术科的鼎力支持下，多位麻醉医师和护士通力合作，协助我们首次在内窥镜室开展气管插

管下的检查及ESD治疗。最终，在短短半天时间内顺利完成了8台胃肠镜的精检以及ESD手术。这不仅具有里程碑式的意义，也为今后在内窥镜室开展更多高难度的全麻下治疗奠定了坚实的基础。

在当天的会议和演示中，中日双方的医生对于消化道早癌的诊治理念和实践操作，进行了充分的交流。通过此次精彩、成功的学术交流演示会，不仅让我们学习到了专家们严谨的治学态度，还为我们今后进一步的学术交流架起了友谊的桥梁，我们将继往开来，继续砥砺前行！

(内窥镜室 李吉)



外已有数位患者和家属翘首以盼。克服手术设备的陈旧、以及语言交流的障碍，我院眼科专家团队有条不紊地开展了手术。

“光明行”的第三天，眼科团队就圆满完成了此次医疗帮扶任务，累计完成61例白内障手术。术后患者视力均得到明显提高，未发生不良反应及并发症。患者们对“上海同人来的”眼科专家们赞不绝口。

健康扶贫，心系琼中，同仁一直在路上！本次“光明行”项目只是一个起点。在党的十九大精神“坚决打赢脱贫攻坚战”、“实施健康中国战略”等新部署、新要求的指引下，我院健康扶贫的任务仍将继续开展下去，努力为人民群众提供全方位、全周期的健康服务。

(医务科)

同人眼科海南分行 「光明行」实录

尊敬的同仁医院领导：您好，我是患者徐观发的家属，首先我代表全家对贵院表示最真挚的感谢，对贵院二楼9区呼吸科的全体医生护士表示感谢，尤其对杨医生、潘医生及周护士长表示感谢。

作为一个患者的家属，我怀着激动的心情表达对贵院的无限感激，因为在我父亲住院期间，潘医生及全体医护人员用无私的爱心和高尚的医德给予我父亲及家属倾心竭力的关心、帮助，在我们最无奈的时候，给予我们的帮助着实让人感动，这不仅是一种安慰，更是一种心理支撑，医护人员的一言一行、一举一动无不诠释着贵院医护人员的职业操守和医者仁心，更有院方在人员管理、服务和综合素质提高等方面工作不懈努力。

我父亲于5月17日因呼吸疾病出现昏迷被急救至贵院急诊留观，极其虚弱且90高龄，家人非常焦急，六神无主的情况下，突然想起去年3月我父亲在贵院住院治疗时主治医生潘医生，并电话联系她，看着我们焦急、无奈、求助的神情，潘医生耐心、热情地为我们介绍了父亲的病情，并对我们家属进行了心理疏导，解除我们的顾虑。看着我们忙着照顾父亲，忘了吃喝，又特意送来了可口的饭菜；看着我母亲年事已高，子女都是双职工，无暇照护，父亲又需家人全天候陪护，潘医生急我们所急，想我们所想，在正常的和符合医院管理规定的情况下，为我父亲安排了住院，和其它的医护人员一直忙到很晚，真的令我们感动。

你们或许会奇怪，一个普通老百姓，非亲非故的潘医生怎么会那么热情的帮助我们，其实这都源于去年3月我父亲住院期间的邂逅，当时我父亲因呼吸衰竭需带呼吸机，初次带特别难受非常抵触，家属也受不了，潘医生遂耐心解释缘由，心理疏导消顾虑，经医护人员的妙手回春，我父亲的病情一天天好转，我们心存感激的同时由衷对贵院医护人员精湛的医术感到钦佩，并默默记住了潘医生这个人，也记住了她的电话，我父亲在家养护一年多里，只要出现异常情况，就电话联系潘医生咨询，而潘医生总能耐心解说从不厌烦，从她的身上我看到了敬业、善良和素养，也证明了贵院良好的医风、医德。

说到这里，我还想到另一件事，记得有一名护士，去年还怀着孕，在为我父亲挂水的时候，由于我父亲是初次使用呼吸机，特别难受，在难以忍受的情况下，使劲抓挠该护士，看她喻着眼泪，强忍疼痛完成护理工作，毫无怨言，非常的感动，在这里向她说声抱歉的同时再一次的表示感谢！

在此，我代表家属对贵院二楼D区呼吸科的全体医生护士表示最衷心地感谢。同时，还要感谢贵院领导，感谢你们培养出如此优秀的医护人员队伍。由衷的祝愿同人医院的全体医护人员身体健康、万事如意、全家幸福！

9区呼吸科25床 徐观发家属

亮医技 扬风采

—第四届上海市超声技能大赛圆满落幕



2018年6月10日，由上海市医学会超声医学分会主办、上海交通大学医学院附属同人医院协办的2018第四届上海市超声技能大赛在同人医院哈密路院区教学中心顺利举行。

举办超声操作大赛旨在通过竞赛的学习准备过程中，加强超声医师的基础理论知识，同时通过技能操作竞赛的方式规范超声医师的实践操作技能，从而进一步提升各家医疗机构超声医师的诊断水平。通过特邀专家的点评、总结，对于目前存在的问题进行梳理，使得长项获得进步、弱项得

以弥补，从而使得超声诊断技能水平得到进一步的提高。

本次操作技能大赛自4月底开始筹备，5月初筹备组会议在同人医院教学中心进行，会上落实了举办时间、大赛场地、参赛对象、评分标准及专家组成员等。

来自上海市各级医院的8位著名专家任考官，上海市医学会超声医学分会秘书兼浅表学组组长、上海交通大学医学院附属同人医院超声医学科陈曼主任作为3位巡考官之一。

6月10日下午，第四届上海市超声技能大赛正式拉开帷幕。我院马骏院长致欢迎辞，对本次操作大赛的召开表示祝贺，并预祝大赛圆满成功。长宁区卫计委张戎副主任及上海市医学会超声医学分会主任委员王平教授致开幕词。

本次超声技能大赛分为基础理论知识与实践技能操作两个部分，来自全市49家医疗机构的超声科青年医师参赛，经过激烈地角逐，同人医院超声医学科陈乔医师脱颖而出，荣获大赛一等奖。(超声医学科)